
REPUBLIKA E SHQIPERISE 

KOMISIONERI PER TE DREJTEN E INFORMIMIT DHE MBROJTJEN E TE 

DHENAVE PERSONALE 

DREJTORIA E PERGJITHSHME PER MBROJTJEN E TE DHENAVE PERSONALE 

DREJTORIA E HETIMIT SEKTORIAL DHE SIGURISE SE TE DHENAVE 

prot. Tirane mea.8 .2022 

VENDIM 

Nr..,2G , date 01.A.2022 

PER KONTROLLUESIN "BYROJA SHQIPTARE E SIGURIMIT" 

Ne mbeshtetje te neneve 29, 30, 31 dhe 32 te ligjit nr. 9887, date 10.03.2008 "Per 

mbrojtjen e te dhenave personale" i ndryshuar (ne vijim, "Ligji"), neneve 77-112 te ligjit 

nr. 44/2015 "Kodi i Procedurave Administrative te Republikes se Shqiperise" (ne vijim, 

"Kodi i Procedurave Administrative"), procesverbalit te hetimit administrativ dhe 

provave te administruara ne ngarkim te Kontrolluesit "Byroja Shqiptare e Sigurimit" (ne 

vijim, "Kontrolluesrose "BSHS"). 

KONSTATOVA SE: 

NE zbatim te Urdhrit nr. 52, date 01.04.2022 te Komisionerit per te Drejten e Informimit 
dhe Mbrojtjen e te Dhenave Personale (ne vijim, "Zyra e Komisionerit"), u bye hetim 
administrativ prane Kontrolluesit me objekt: 

> Verifikimi i procesit te perpunimit te te dhenave personale ne kuader te aksesit qe 

ka Kontrolluesi ne te gjitha databazat shteterore vecanerisht ne Regjistrin e 

Gjendjes Civile dhe zbatimi i detyrimeve ligjore ne fushen e mbrojtjes se te 
dhenave personale. 

Verifikimi i zbatimit te Rekomandimit nr. 06, date 23.01.2015 te Komisionerit. 

Komisioneri, pasi shqyrtoi relacionin e hetimit administrativ, procesverbalin e 
konstatimit dhe provat e administruara gjate ushtrimit te hetimit prane Kontrolluesit, 
veren se: 
1. BSHS eshte person juridik i lcrijuar jo per qellime fitimi dhe permbush funksionet e 

veta ne perputhje me dispozitat e ligjit nr. 10 076, date 12.2.2009 "Per sigurimin e 
detyrueshem ne sektorin e transportit", i ndryshuar; Ligjit nr. 32/2021 "Per sigurimin 
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e detyrueshem ne sektorin e transportit", Ligjit nr. 52/2014 "Per veprimtarine e 
Sigurimit dhe Risigurimit", Rregulloret e Autoritetit te Mbikeqyrjes Financiare 
(AMF), Rregullores se Brendshme te Keshillit te Byrove dhe Statutit te BSHS. 

Anetare te "Byrose Shqiptare te Sigurimit", jane te gjitha shoqerite e sigurimit te 

licencuar qe ushtrojne veprimtari ne fushen e sigurimit sipas ligjit per sigurimin e 

detyrueshem ne sektorin e transportit. BSHS eshte anetare e organizmit nderkombetar 

"Kashalit te Byrove", dhe eshte pergjegjese per te gjitha detyrimet, qe rrjedhin nga 

anetaresia ne kete keshill. 

Kontrolluesi ne permbushje te detyrimeve qe derivojne nga dispozitat e ligjeve te 

fushes se veprimtarise dhe funksioneve te veta, administron Fondin e Kompensimit. 

Palet e demtuara ne nje aksident automobilistik brenda territorit te Republikes se 

Shqiperise, shkaktuar nga nje mj et i pasiguruar apo i paidentifikuar, kane te drejten te 

paraqesin kerkese per demshperblim nga Byroja Shqiptare e Sigurimit, e konkretisht 

Fondi i Kompensimit. Kontrolluesi gjithashtu administron edhe Fondin e Kartonit 

Jeshil. Nje nga detyrat thelbesore te kontrolluesit, eshte furnizimi i Anetareve 

(shoqerite e sigurimit) me certifikata Nderkombetare Sigurimi, (karton jeshil), sipas 

formatit te percaktuar nga Keshilli i Byrove. Kontrolluesi mbledh, perpunon dhe 

perpilon raporte statistikore lidhur me sigurimin e detynieshem ne sektorin e 

transportit, bashIcepunon me institucionet dhe strukturat shteterore/publike per ceshtje 

qe lidhen me sigurimin e detyrueshem ne sektorin e transportit. 

2. Konstatohet se, Kontrolluesi nuk ka akses te drejtperdrejte ne sistemin elektronik te 

Regjistrit Kombetar te Gjendjes Civile. Marrja e informacionit ne lcuader te kerkesave 

per verifikimin e te dhenave per nevoja (vendbanimi/vendqendrimi per personat 

shkaktare/perfitues) te nje procedure demshperblimi nga ana e Kontrolluesit behet 

permes korrespondences shkresore. 

Ne lidhje me aksesin ne regjistrin e Qendres se Informacionit te Sigurimeve te 

Detynieshme, Kontrolluesi kryen vetem proceduren e konfirmimit te mbulimit per 

automjete te cilat rezultojne shkaktare ne aksidente objekt te BSHS-se. Konfirmimi i 

ekzistences se nje police TPL, e cila behet permes nje kerkimi ne link-un e sjelle nga 

Autoriteti, pasi me heret percillet nje kod sigurie ne posten elektronike zyrtare te 

Byrose. 

Nga kontrolli administrativ i ushtruar rezulton se, ne kuader te veprimtarise qe kryen, 

Kontrolluesi perpunon te dhena personale ne menyre mekanike dhe elektronike. 

Kategorite e subjekteve te te dhenave personale qe perpunohen, jane: 

• Te dhenat e individeve te ndryshem perfitues &mesh, familj are, trashegimtare; 

• Te dhenat e individeve shkaktare &mesh; 
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• Eksperte vleresues &mesh shendetesore dhe materiale; 

• Punonjes te BSHS dhe anetare te asamblese; 

• Klient perfitues te certifikates nderkombetare te sigurimit motorik (karton jeshil); 

• Nepunes, vizitore, etj. 

Konstatohet se, Kontrolluesi nuk ka te parashikuar nje afat konkret te ruajtjes se te 

dhenave personale si per te dhenat e ruajtura ne arshiven fizike po ashtu edhe ne 

sistemin elektronik. Te gjitha te dhenat e mbledhura nga kontrolluesi ne funksion te 

detyrimeve qe derivojne nga dispozitat e ligj eve, sikurse edhe te dhenat e 

grumbulluara per Fondin e Kompensimit dhe Fondin e Kartonit Jeshil, kryesisht per 

kategorite individeve te ndryshem perfitues apo shkaktare demesh, kliente, etj., 
perpunohen/ruhen qe nga koha e paraqitjes se "Kerkeses per Demshperblim", pa 

percaktuar nje afat konkret te ruajtjes se tyre, ne kundershtim me parimin e mbrojtjes 

se te dhenave personale parashikuar ne germen "d", te pikes 1, te nenit 5 te Ligjit. 

Zyra e Komisionerit vlereson se, lidhur me kategorite e te dhenave te grumbulluara 
nga Kontrolluesi nE funksion te ushtrimit te veprimtarise se tij, si "ent kompesues" 
pEr demet e shkaktuara ne Republiken e Shqiperise, duhet te parashikoje mbajtjen e 
te dhenave personale te grumbulluara ne ate forme, qe lejon identifikimin pEr nje kohe 
te caktuar, por jo me teper sesa eshte e nevojshme per te permbushur qellimin e 
grumbullimit. Koha e mbajtjes se te dhenave personale duhet te percaktohet nga 
kontrolluesi, ne perputhje me parashikimet ligjore specifike dhe qellimin e 
grumbullimit te informacionit. 

3. Kontrolluesi nuk ka vendosur "Politikat e Privatesise" ne faqen zyrtare 
https://www.insurers-al.org/ me qellim informimin e subjekteve te te dhenave te cilet 
aksesojne dhe ngarkojne te dhena personale nE kete faqe. Subjektet e te dhenave 
personale nuk informohen mbi qellimin dhe menyren e perpunimit te te dhenave 
personale, personin qe do t'i perpunoje te dhenat, te drejtat ligjore qe gezojne, afatin 
e mbajtjes se te dhenave, dhe masat e sigurise, etj., ne kundershtim me parashikimet 
e nenit 18 te Ligjit. Gjithashtu, nga verifikimi i "Kerkeses per Demshperblim", te 
publikuar ne fax:len zyrtare https://wvvw.insurers-al.org/ te Kontrolluesit, rezulton se, 
subjektet e te dhenave nuk informohen sipas parashikimit ligjor te mesiperm. 

Zyra e Komisionerit vlereson se cdo kontrollues qe perpunon te dhena personale, 
pavaresisht faktit nese mbledh apo jo t8 dhena personale nepermjet faqes zyrtare, ka 
detyrimin qe te publikoje "Politikat e Privatesise", pasi kontakti paraprak i cdo 
subjekti te dhenash me kontrolluesin realizohet nepermjet faqes online te internetit. 

Informimi i subjekteve te te dhenave personale eshte nje nga detyrimet baze te 
Kontrolluesit pasi u jep mundesine subjekteve te t8 dhenave personale te njihen me te 
drejtat qe gezojne dhe mundesine e ushtrimit te tyre ne praktike. Mospermbushja e 
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ketij detyrimi nga ana e kontrolluesit mund te sjelle pasoja sa i perket privatesise dhe 
perpunimit të te dhenave personale te subjekteve te te dhenave. Ne kete kuader, 
publikimi i rubrikes "Politikat e Privatesise" ne fagen zyrtare te Kontrolluesit 
permbush me se miri qellimin e informimit perkundrejt subjekteve te te dhenave te 
cilet aksesojne dhe ngarkojne te dhena personale ne faqe. 

4. Kontrolluesi disponon nje sistem video-survejimi (CCTV) per mbikeqyrjen e 
ambienteve te brendshme (ambienti i recepsionit) dhe te jashtme, per qellim te 
sigurise se nepunesve dhe aseteve. Mbikeqyrj a e ambientit te jashtem të BSHS, pervec 
deres se jashtme te zyrave, perfshine edhe shkallet e pallatit, me mundesi fokusimi 
edhe te banoreve te pallatit. Ky konstatim eshte ne kundershtim me parimet dhe 

kriteret ligjore per perpunimin e te dhenave personale, sipas parashikimeve te neneve 

5 dhe 6 te Ligjit dhe Udhezimit nr. 3, date 05.03.2010, te Komisionerit "Mbi 

perpunimin e te dhenave personale me sistemin e video-survejimit ne ndertesa dhe 
mjedise te tjera" i ndryshuar (ne vijim, "Udhezimi nr. 3"). 
Kontrolluesi nuk ka vendosur tabela informuese mbi prezencen e sistemit te 
video-survejimit (CCTV), ne kundershtim me parashikimet e nenit 18 te ligjit dhe 

Udhezimit nr. 3. 

Zyra e Komisionerit vlereson se, informimi i subjekteve te te dhenave personale mbi 

prezencen e sistemit te video-survejimit (CCTV) eshte nje nga detyrimet baze te 

Kontrolluesit pasi u jep mundesine subjekteve te të dhenave personale te njihen me te 

drejtat qe gezojne dhe mundesine e ushtrimit te tyre ne praktike. 

Gjithashtu, Zyra e Komisionerit vlereson se, kamerat mund dhe duhet te perdoren ne 

menyre që te synojne vetem identifikimin e qarte te problemeve të sigurise se 

Kontrolluesit, duke minimizuar sa me shume te jete e mundur fokusimin e imazheve 

te panevojshme te cilat tejkalojne qellimin e perpunimit, i cili duhet te specifikohet 

qarte dhe te jete ne perputhje me interesat ligjore te Kontrolluesit. Kamerat nuk duhet 

pozicionohen dhe te marrin imazhe nga ambiente te cilat nuk perputhen me qellimin 

e mbikeqyrj es. 
5. Nga verifikimi i layer ne regjistrin elektronik te subjekteve kontrolluese, ne 

protokollin e Zyres se Komisionerit, rezulton se kontrolluesi ka "Njoftuar" mbi 

perpunimin e te dhenave personale per te cilat eshte pergjegjes. Gjate hetimit 

administrativ te ushtruar, eshte konstatuar se "Njoftimi " ka mangesi ne deklarim, sa i 

perket rubrikave te formularit si vijon: 

• Deklarimin ne rubriken 4, te formularit te njoftimit "Kategorite e te dhenave 

personale (le perpunohen", te tilla por pa u kufizuar si "Imazhe nepermjet 

kamerave te Vezhgim-Regjistrimit (CCTV)", etj.; 

• Deklarimin ne rubriken 6, te formularit te njoftimit "Qellimi i perpunimit te te 
dhenave", te tilla por pa u kufizuar si "Sigurine e ambienteve", etj. 
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• Deklarimin ne rubriken 7, te formularit te njoftimit "Marresi i te dhenave 

personale", te tilla por pa u kufizuar si "shogerite e sigurimeve, kompania qe 

ofron sherbime mirembajtje", etj. 

Konstatimet e mesiperme jane ne kundershtim me parashikimet e neneve 21 dhe 22 

te Ligjit. 

Zyra e Komisionerit vlereson se realizimi i detyrimit per perditesimin e ndryshimit te 

gjendjes se njoftimit te perpunimit te te dhenave sipas parashikimeve te nenit 21 dhe 

22 te ligjit eshte i rendesishem, pasi i jep mundesine subjekteve te te dhënave qe te 

informohen mbi perpunimin qe kryen Kontrolluesi dhe realizimin e detyrimeve 

ligjore. Kjo i jep mundesi reale subjektit te te dhenave per te ushtruar ne menyre 

korrekte te drejtat qe i jep Ligji. 

Kontrolluesi perpunon te dhena personale ne menyre elektronike nepermjet "Sistemit 

te Administrimit te Demeve te Byros Shqiptare te Sigurimit". Ky sistem Eshte i perbere 

nga dy module/regjistra te cilat pasurohen me te dhena, per llogari te "Fondit te 

Kompesimit" dhe "Fondi te Kartonit Jeshil". "Sistemi i Administrimit te Demeve", 

sherben per regjistrimin elektronik te dosjeve te demeve per rastet e shkaktuara nga 

mjetet e pasiguruara/paidentifikuara, sipas dispozitave te percaktuara ne ligjin 

nr. 32/2021. Konstatohet se, serverat ku ngrihet "Sistemi i Administrimit te Demeve", 

nuk ndodhen fizikisht ne ambientet e kontrolluesit, por aksesohen nga punonjesi i 

ngarkuar nepermjet IP tunel. "Sistemi i Administrimit të Demeve", funksionon ne 

baze te Rregullores "Per regjistrin elektronik le demeve te Byrose Shqiptare te 

Sigurimit", miratuar me Vendimin e Bordit nr. 105, date 30.06.2021 te AMF-se. 

Niveli i informacionit dhe aksesit te informacionit per perdoruesit rregullohet sipas 

nenit 6 te kesaj rregullore, sipas te cilit: 

Perdoruesi i brendshem i Byrose ka te drejta editimi te demeve per rastet e 

percaktuara ne nenin 41 dhe 59 te Ligjit nr. 32/2021; 

Perdoruesi i brendshem i shoqerise se sigurimit ka te drejta editimi te demeve 
per rastet e percaktuara ne nenin 43 te Ligjit nr. 32/2021; 

Perdoruesi i jashtem ka vetern te drejta leximi te informacionit, pa mundesi 

ndryshimi. 

Perdorues te sistemit, sipas ketij kuadri ligjor, jane edhe Autoriteti i Mbikeqyrjes 

Financiare dhe Shoqerite e Sigurimeve, vetern per &met te cilat trajtojne per llogari 
te "Fondit te Kompensimit" dhe "Kartonit Jeshil". 

TE dhenat personale qe perpunohen, nE "Sistemin e Administrimit te Demeve", jane 
te dhenat qe grumbullohen ne funksion te trajtimit te praktikes se dErnit per perfituesit. 

Nje praktike demi midis te tjerave permban te dhena per ndodhine e aksidentit, 
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gjeneralitetet e shkaktarit te ngjarjes, gjeneralitetet e perfituesit, vendime gjykate, te 
dhena te automjetit te shkaktarit, te dhena te automjetit te perfituesit, te dhena 
shendetesore, etj. 

Nga verifikimet on-site te Kontrolluesit, u konstatua se eshte vetem nje person 
pergjegjes (me detyre specialist IT) i cili popullon me te dhena "Sistemin e 
Administrimit te Demeve". Ky punonjes nuk ka atribute ne sistem, ne rolin e 
administratorit me tE drejta te plota, si dhe nuk eshte ne gjendje te identifikoje apo 
gjurmoje veprimtarine e paleve te treta qe kryejne veprime ne sistemin elektronik 
nepermjet "eventsllog-e". Si rrjedhoje, Kontrolluesi nuk eshte ne gjendje te kryeje 
veprime proaktive teknike ne sistemin elektronik me qellim verifikimin dhe 
monitorimin e funksionimit te ketij sistemi ne kundershtim me parashikimet e nenit 
27 te Ligjit. 

Zyra e Komisionerit vlereson se, pergjegjesia per te garantuar sigurine dhe 
konfidencialitetin e te dhenave personale qendron te Kontrolluesi qe administron kete 
sistem. Nje nga masat kryesore per garantimin e sigurise se te dhenave personale dhe 
konfidencialitetit te te dhenave Eshte edhe gjurmueshmeria e veprimeve perpunuese 
dhe verifikimi i vazhdueshem i saj, me qellimin per te mbrojtur aksesin ose perhapjen 
nga persona te paautorizuar, ne zbatim te neneve 27 dhe 28 te Ligjit. 

Gjurmueshmeria e veprimeve perpunuese eshte i rendesishem per t'i mundesuar 
Kontrolluesit realizimin dhe respektimin e detyrimeve ligjore per te garantuar 

konfidencialitetin dhe sigurine e te dhenave personale te cilat perpunon, me qellim 

permbushjen e detyrimeve ligjore specifike. Kjo per te shmangur edhe pasojat e renda 

qe mund te vijne ne rast te aksesit ose perhapjes se paligjshme te te dhenave nga pale 

te treta, qe kane akses ne te dhena. 

Zyra e Komisionerit vlereson se, Kontrolluesi nuk ka mane masa organizative dhe 

teknike te pershtatshme, per te mbrojtur te dhenat personale nga shkaterrime te 

paligjshme, aksidentale, humbje aksidentale, per te mbrojtur aksesin ose perhapjen 

nga persona te paautorizuar, vecanerisht kur perpunimi i te dhenave kryhet nepermjet 

komunikimeve dhe sistemeve elektronike, ne kundershtim me parashikimet e nenit 

27 dhe 28 te Ligjit dhe Udhezimit nr. 47, te Komisionerit, date 14.09.2018 "Per 

percaktimin e rregullave per ruajtjen e sigurise se te dhenave personale te 

perpunuara nga subjektet perpunuese te medha" (ne vijim, "Udhezimi nr. 47"). 

6. Kontrolluesi ka deklaruar se, administrimin dhe mirembajtjen e ketij sistemi e ka 

deleguar te operatori ekonomik "Tetra Solutions shpk". Nga grupi i kontrollit u 

kerkua verbalisht gjate hetimit, sikurse edhe nepermjet post& elektronike, nje kopje 

e kontrates se delegimit te sherbimit per kete sistem. 
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Kontrolluesi nuk e vendosi nE dispozicion te grupit te inspektimit kontraten me 

operatorin ekonomik "Tetra Solutions shpk", pEr pasoje nuk ka arritur te 

dokumentoje se, per perpunimin e te dhenave personale, ka punesuar/kontraktuar 

"perpunues", te cilet garantojne perdorimin e ligjshem dhe te sigurt te te dhenave ne 

perputhje me udhezimet e kontrolluesit. Kjo ne kundershtim me parashikimet e nenit 

20 te ligjit si dhe Udhezimin nr. 19, date 03.08.2012, mbi "Rregullimin e 

marredhenieve mes kontrolluesit dhe perpunuesit ne rastet e delegimit tëpërpunimit 

te te dhenave dhe perdorimin e nje kontrate tip ne rastet e ketij delegimi" i ndryshuar 

(ne vijim, "Udhezimi nr. 19"). 

Zyra e Komisionerit vlereson se, ne rastet e delegimit te perpunimit te te dhenave 

Kontrolluesi duhet te miratoj nje kontrate, qe pal& duhet te perdorin ne rast te ketij 

delegimi, me me te se cues te garantoje percaktimin e rregullave ne marredhenien e 

tij me perpunuesin, me qellim qe delegimi i perpunimit te ketyre te dhenave te 

perpunuesit te jete ne perputhje me legjislacionin ne fuqi. 

NE rastet e delegimit te perpunimit te te dhenave dhe/ose sherbimit, Kontrolluesi 

duhet te sigurohet qe perpunuesi te garantoje perpunim te ligjshem dhe te sigurt te te 

dhenave. Detyrimet e perpunuesit per perpunim te ligjshem te te dhenave pesonale, 

parashikohen ne nenin 20 te ligjit dhe rregullohen me aplikim e parashikimeve te 

Udhezimit nr. 19. 

7. Kontrolluesi disponon Rregullore "Per mbrojtjen e te dhenave personale" te miratuar 

me Urdhrin e Brendshem nr. 345 date 31.12.2019, por konstatohet se, permbajtja e 

saj Eshte e kufizuar dhe nuk reflekton detyrimet ligj ore, sipas kategorive specifike te 

te dhenave personale dhe sensitive qe perpunon Kontrolluesi, kategorive te subjekteve 

te te dhenave ne referim te parimeve ligjore dhe rregullave specifike te parashikuara 

ne udhezimet specifike te miratuara nga Komisioneri, ne kundershtim me 

parashikimet e nenit 27 te Ligjit Si dhe Vendim nr. 6, date 05.08.2013 

"Per percaktimin e rregullave te hollesishme per sigurimin e te dhenave personale" 

(ne vijim "Vendimi nr. 6'). 

Zyra e Komisionerit vlereson se, hartimi i nje "Rregulloreje specifike per mbrojtjen, 

perpunimin, ruajtjen dhe sigurine e te dhenave personale", ne te cilen te parashikohen 

rregulla dhe procedura organizative specifike mbi menyren e perpunimit te te dhenave 

personale (per cdo kategori subjektesh), sigurine e te dhenave, konfidencialitetin, 

afatet e mbajtjes se te dhenave, nivelet e aksesit etj., konsiderohet nje detyrim shume 
i rendesishem ne zbatim te nenit 27 te Ligjit, pasi shmang pasojat e renda qe mund te 

vijne per subjektet e te dhenave. 

Hartimi i nje rregulloreje standarde pEr mbrojtjen e te dhenave personale, ne t8 cilen 

mungojne rregullat e qarta per garantimin e mbrojtjes, perpunimin, ruajtjen dhe 
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sigurine e te dhenave personale, e lidhur specifikisht me veprimtarine dhe proceset 
perpunuese qe kryen Kontrolluesi, nuk permbush kerkesat e Ligjit. 

8. Kontrolluesi nuk ka ndermarre masa konkrete ne kuader te trajnimit te punonjesve që 
kane akses dhe perpunojne te dhena personale lidhur me legjislacionin ne fuqi per 
mbrojtjen e te dhenave personale. Grupi i kontrollit konstaton mosplotesim te 
detyrimeve ne lidhje ngritjen, administrimin dhe mirembajtjen e sistemit te 
menaxhimit se sigurise se informacionit (SMSI) lidhur me mbrojtjen e te dhenave 
personale, te parashikuara ne Udhezimin nr. 47 te Komisionerit, date 14.09.2018 "Per 
percaktimin e rregullave per ruajtjen e sigurise se te dhenave personale te 
perpunuara nga subjektet perpunuese te medha" (ne vijim, "Udhezimi nr. 47"), per 
shkak te cilesise Si subjekt perpunues i madh, si dhe per shkak te natyres se vecante 

te veprimtarise qe Kontrolluesi ushtron. 

Zyra e Komisionerit vlereson se, per shkak te cilesise si subjekt perpunues i madh, si 

dhe per shkak te natyres se veprimtarise qe ushtron, e cila kerkon masa t8 shtuara 
teknike dhe organizative pEr garantimin e sigurise se te dhenave personale, 
Kontrolluesi, eshte i detyruar te lcrijoje, mirembaje dhe administroje SMSI ne 
perputhje me parashikimet e Udhezimit nr. 47. 

9. Lidhur me verfikimin mbi zbatimin e Rekomandimit nr. 6 date 23.01.2015 per 

kontrolluesin "Byroja Shqiptare e Sigurimeve", rezulton se kontrolluesi nuk ka 

permbushur detyrimet e parashikuara ne pikat 1 dhe 2 te Rekomandimit. Konkretisht: 

1. [..Ne zbatim të nenit 21 te Ligjit nr.9887, date 10.03.2008 "Per Mbrojtjen e te 

Dhenave Personale" i ndryshuar, kontrolluesi "Byroja Shqiptare e Sigurimit", te 

perditesoje Formularin e Njoftimit prane Zyres se Komisionerit, ne te gjitha 

rubrikat e plotesuara me mangesi, apo ato te palpotesuara fare.] 

2. [..Ne zbatim te nenit 18 te Ligjit nr. 9887, date 10.3.2008 "Per mbrojtjen e te 

dhenave personale" i ndryshuar, kontrolluesi Byroja Shqiptare e Sigurimit, gjate 

mbledhjes, perpunimit te dhenave personale, nepermjet policave te sigurimit te 

detyrueshem te realizoje informimin e subjekteve te te dhenave personale, per 

qellimin per te cilin do te perpunohen te dhenat personale, per personin qe do t'i 

perpunoje te dhenat, per menyren e perpunimit le tyre etj...] 

Ne perfundim te hetimit administrativ, referuar provave dhe konstatimeve ne vend, grupi 

i hetimit administrativ hartoi procesverbalin perkates, nje kopje e te cilit i eshte derguar 

Kontrolluesit me rruge postare nepermjet shkreses nr. 695/3 prot., date 22.06.2022. 
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NE respektim te se drejtes per t'u degjuar, ne zbatim te neneve 87-89 te Kodit te 

Procedurave Administrative, Kontrolluesi Eshte ftuar te marre pjese ne seance degjimore, 

perpara marries se vendimit perfundimtar nga ana e Komisionerit. 

Perfaqesuesi i Kontrolluesit u paraqit nE seancen degjimore, ku parashtroi se qendrimin 

mbi konstatimet e Grupit te hetimit do ta paraqese me shkrim. 

Me shkresen nr. 2649 prot., date 05.07.2022, Kontrolluesi parashtroi argumentet si me 

poshte: 

Lidhur me konstatimin e pikes 7 te procesverbalit, Kontrolluesi informon se, e 

vlereson korrekt konstatimin e grupit te inspektimit dhe ka marre masa per te 

korrigjuar mangesite e konstatura, duke printuar dhe afishuar ne deren hyrese te 

institucionit njoftimin se ambienti survejohet me kamera. 

Zyra e Komisionerit vlereson angazhimin e Kontrolluesit per te rekuperuar 

shkeljet e konstatuara, por kjo nuk e perjashton ate nga pergjegjesia 

administrative, ne rastin konkret, per shkak se detyrimi duhet te ishte plotesuar 

paraprakisht nga kontrolluesi, ne permbushje te detyrimeve te ligjit. Njekohesisht, 

edhe njoftimi i afishuar, se ambienti survejohet me kamera, nuk eshte i plote dhe 
ne perputhje me modelin standard te tabeles informuese te miratuar nga Zyra e 

Komisionerit ne perputhje me Udhezimit nr. 3, date 05.03.2010, te Komisionerit 

"Mbi perpunimin e te dhenave personale me sistemin e video-survejimit ne 

ndertesa dhe mjedise te tjera" 

Lidhur me konstatimin e pikes 5 te procesverbalit (koha e ruajtjes se te dhenave), 
Kontrolluesi sqaron se, ekziston nje justifikim i posacem ligjor per mbajtjen dhe 
administrimin per nje periudhe te gjate ne kohe te praktikave te aksidenteve objekt 
te BSHS, konkretisht per: 

- Ekzekutim te titujve qe derivojne nga nje akt administrativ dhe/ose qe 
derivojne nga nje vendim gjykate i formes se prere, dhe kjo e drejte eshte e 
paparashkrueshme per perfituesin e demit. 

Regresimin nga shkaktaret e aksidenteve te vier& se demit te parapaguar 

nga BSHS lie favor te te demtuarve. 

Lidhur me pretendimet e parashtruara nga Kontrolluesi, se eshte ne kushtet e 
pamundesise ligjore per te percaktuar afat pEr ruajtjen e te dhenave, Zyra e 
Komisionerit vlereson se, i takon vet Kontrolluesit te mane masa per percaktimin 
dhe rregullimin e afateve kohore per ruajtjen e te dhenave, per te gjitha proceset e 
perpunimit rast pas rasti, ne mbeshtetje te ligjeve apo akteve nenligjore, qe 
rregullojne fushen e veprimtarise. 
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Lidhur me konstatimin e pikes 10 te procesverbalit, bashkelidhur pretendimeve te 
paraqitura me shkrim nga ana e Kontrolluesit eshte vendosur në dispozicion 
Kontrata e sherbimit me operatorin "Tetra Solution SHPK". 

Nga shqyrtimi i permbajtjes se kontrates me kete operator, Zyra e Komisionerit 

vlereson se, nga ana e Kontrolluesit nuk jane permbushur detyrimet e 
sanksionuara ne nenin 20 te Ligjit. Te gjitha detyrimet e sanksionuara ne kete nen 

duhet te jene te perfshira ne kontraten dhe/ose aneks kontraten e shkruar mes 

Kontrolluesit dhe Perpunuesit dhe te pershtaten sipas objektit te vecante te 

veprimtarise dhe nderveprimit ndermjet paleve. 

Cdo kontrate perpunimi (outsourcing) qe ka per qellim delegimin e perpunimin e 

te dhenave personale duhet te permbaj dispozita qe vendosin rregulla per 

perpunimin e te dhenave personale, sipas legjislacionit ne fuqi. 

cdo kontrate e tille duhet te parashikoj masat qe duhet te marr perpunuesi per te 

siguruar/garantuar mbrojtjen e te te dhenave, si dhe hapat qe do te ndermerren ne 

rast cenimi te te dhenave, me qellim qe te siguroje paprekshmerine e tyre, ne cdo 

hallke te ketij perpunimi. 

Lidhur me konstatimet e tjera te parashtruara ne procesverbal, rezulton se nga ana 

e Kontrolluesit nuk jane paraqitur argumente apo prova te tjera shtese. 

Ne perfundim, shkeljet e konstatuara gjate ushtrimit te hetimit administrativ, ne kuptim 

te germave "a", "b", "c", "d" dhe "dh" te pikes 1 te nenit 39 te Ligjit, perbejne 

kundervajtje administrative dhe sanksionohen me gjobe, si me poshte: 

a. kontrolluesit, qe perdorin te dhena personale ne kundershtim me kreun II 

"Perpunimi i te dhenave personale", denohen me 10 000 dell ne 500 000 leke; 

b. kontrolluesit, qe nuk permbushin detyrimin per te informuar, te percaktuar ne nenin 

18 te ketij ligji, denohen me 10 000 den lie 300 000 leke,. 

g. kontrolluesit ose perpunuesit, qe nuk zbatojne detyrimet e percaktuara ne nenin 20 te 

ketij ligji, denohen me 10 000 den i ne 300 000 leke; 

d. kontrolluesit, qe nuk permbushin detyrimin per te njoftuar, sipas percaktimit në nenin 

21 te ketij ligji, denohen me 10 000 dell ne 500 000 leke; 

dh. kontrolluesit ose perpunuesit, (ye nuk marrin masat e sigurise se te dhenave dhe nuk 

zbatojne detyrimin per ruajtjen e konfidencialitetit, te percaktdara perkatesisht në 

nenet 27 dhe 28 te ketij ligji, denohen me nga 10 000 den ne 150 000 leke; 
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NE baze te pikes 2 te nenit 39 te Ligjit, personat juridike, per kundervajtjet e mesiperme 
administrative, denohen me dy-fishin e gjobes se percaktuar ne piken 1 te ketij neni. 

Per zgjedhjen e mases se gjobes, Zyra e Komisionerit ka parasysh faktin qe, shkeljet e 
konstatuara jane serioze, dhe Kontrolluesi eshte ne kushtet e nenit 30/2 te perseritjes se 
shkeljeve dhe moszbatimit te Rekomandimeve te Komisionerit. Prane Kontrolluesit eshte 
ushtruar me heret hetim administrativ, ku Komisioneri nepermjet Rekomandimit nr. 06, 
date 23.01.2015, ka orientuar Kontrolluesin per rikuperimin e shkeljeve te cilat binin 
ndesh me nenet 18 dhe 21 te Ligjit. 

PER KETO ARSYE: 

Sa me siper, ne zbatim te neneve 5, 6, 18, 21, 27, 28, 29, 30, 39 pika 1, germat "a", "b", 
"g", "d" dhe "dh", Si dhe nenet 40 dhe 41 te Ligjit, 

VENDOSA: 

1- Denimin e Kontrolluesit me gjobe ne vleren 250 000 (dyqind e pesedhjete mije) lek8, 
per shkelje te detyrimeve te percaktuara ne Kreun II te Ligjit; 

2- Denimin e Kontrolluesit me gjobe ne vleren 480 000 (katerqind e tetedhjete mije), 
per shkelje te detyrimit te percaktuar ne nenin 18 te Ligjit; 

3- Denimin e Kontrolluesit me gjobe nE vleren 150 000 (njeqind e pesedhjete mije) leke, 
per shkelje te detyrimit te percaktuar ne nenin 20 te Ligjit; 

4- Denimin e Kontrolluesit me gjobe ne vleren 800 000 (teteqind mije) leke, per shkelje 
te detyrimit te percaktuar ne nenin 21 te Ligjit; 

5- Denimin e Kontrolluesit me gjobe ne vleren 240 000 (dyqind e dyzete mije) leke, per 
shkelje te detyrimit te percaktuar ne nenet 27 te Ligjit; 

6- Kontrolluesi, te marre masa per perpunimin e te dhenave personale ne perputhje me 
parimet dhe lcriteret ligj ore te sanksionuara ne nenet 5 dhe 6 te Ligjit; 

7- Kontrolluesi te rishikoje procesin e perpunimit te te dhenave personale, duke mane 
masa per percaktimin dhe rregullimin e afateve kohore per ruajtjen e te dhenave, pEr 
te gjitha proceset e perpunimit, ne perputhje me germen "d", te pikes 1, te nenit 5 te 
Ligjit; 
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8- Kontrolluesi, ne zbatim te nenit 18 te Ligjit, te mane masa konkrete, per informimin 
e subjekteve te te dhenave personale, per fustier' dhe qellimin, per te cilin do te 
perpunohen te dhenat personale, per personin qe do t'i perpunoje te dhenat, per 
menyren e perpunimit, per te drejten per akses, te drejten per korrigjim te te dhenave, 
etj; 

9- Kontrolluesi, te marre masa per te rishikuar marreveshjet e bashkepunimit me 
perpunuesit duke specifikuar detyrimet midis paleve, dhe te monitoroje ne vijimesi 

zbatimin e detyrimeve te percaktuara ne marreveshjet me perpunuesit, sipas 

dispozitave te parashikuara nE nenin 20 te Ligjit dhe Udhezimin nr. 19 te 

Komisionerit; 

10- Kontrolluesi, ne zbatim te nenit 21 te Ligjit, te kete ne vemendje perditesimin e 

"Njoftimit" nE lidhje me ndryshimin e gjendjes se perpunimit te te dhenave personale, 

te cilat perpunon; 

11- Kontrolluesi, ne zbatim te nenit 27 dhe 28 te Ligjit, te mane masa per perditesimin e 

rregullores "Per mbrojtjen, perpunimin, ruajtjen dhe sigurine e te dhenave 

personale", duke parashikuar masa konkrete teknike dhe organizative per mbrojtjen 

e te dhenave personale, menyrat e perpunimit te te dhenave, te drejtat e subjekteve te 

te dhenave, garantimin e konfidencialitetit etj., ne funksion te aktivitetit t8 tij, per cdo 

proces perpunimi; 

12- Kontrolluesi, me qellim garantimin e sigurise se te dhenave personale, t8 zbatoje 

detyrimet e percaktuara ne Udhezimin nr. 47, lidhur me trajnimin e stafit te tij si dhe 

sa i perket krijimit, mirembajtjes dhe administrimit te Sistemit te Menaxhimit te 

Sigurise se Informacionit (SMSI) per mbrojtjen e te dhenave personale; 

13-NE zbatim te pikes 1 te nenit 32 te Ligjit, te permbushen detyrimet sipas ketij akti 

brenda afateve si vijon: 

(i) brenda 15 (pesembedhjete) diteve, detyrimet e treguara ne piken 7 me siper; 

(ii) brenda 15 (pesembedhjete) diteve, detyrimet e treguara ne pikat 8, 9, 10 me siper; 

(iii)Vazhdimisht, detyrimet e treguara ne piken 6 me siper; 

(iv)Brenda 30 (tridhjete) diteve, detyrimet e treguara ne piker" 11 me siper; 

(v) Brenda 45 (dyzete e pese) diteve, detyrimet e percaktuara ne piken 12 me siper. 

Afatet e siperpermendura fi llojne nga data e marrjes ne dijeni te ketij akti. 
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14- Kontrolluesi te njoftoje Zyren e Komisionerit per masat e marra; 

15- Gjoba arketohet nga kundervajtesi ne Buxhetin e Shtetit, jo me vone se 30 (tridhjete) 

dite nga komunikimi i ketij Vendimi. Me kalimin e ketij afati, ky Vendim kthehet ne 

titull ekzekutiv dhe ekzekutohet ne menyre te detyrueshme nga Zyra e Permbarimit; 

16- Kunder ketij Vendimi mund te belie ankim ne Gjykaten Administrative te Shkalles 

se Pare Tirane, brenda 30 (tridhjete) diteve nga komunikimi i ketij Vendimi. 

Ky Vendim u shpall sot me date at. 3.2022. 
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